



ГОЛОС

ЧЕГЕМА



ГАЗЕТА ЧЕГЕМСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 13 МАЯ 1952 ГОДА
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

№121 (9570) 24 октября 2023 года * Вторник * Цена 8 рублей * gosloschegema@mail.ru

Электронная версия газеты
на сайте <http://goslos-chegema.ru>



Кремль. Новости

В Кремле прошла встреча Владимира Путина с Главой Кабардино-Балкарской Республики Казбеком Коковым.

Обсуждалось социально-экономическое развитие региона и реализация национальных проектов.

Подробнее - на сайте Кремля: <https://vk.cc/crReEY>

Введены в строй велотрасса Чегем - Нальчик и «Умная» спортплощадка



vk.com/y.borsov
23.10.2023

Сегодня в Чегемском районе вошли в строй сразу два значимых объекта - «умная» спортивная площадка и велосипедная трасса, которые станут ещё одним важным шагом в деле развития физической культуры и массового спорта, пропаганды

здорового образа жизни. Для этого создаются все необходимые условия, соответствующая инфраструктура.

«Умная» спортплощадка сдана в эксплуатацию в рамках реализации федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт!)». Она оснащена современным спортив-

но-технологическим комплексом воркаута для взрослых и детей, оборудованным футбольным полем, баскетбольной и волейбольной площадками, беговыми дорожками с травмобезопасным покрытием.

Сегодня здесь состоялись первые товарищеские матчи.

Велотрасса соединяет Чегем и столицу нашей республики - Нальчик.

Состоявшаяся велогонка собрала более 70 участников. Её победители и призёры отмечены памятными подарками.

В церемонии открытия спортивных объектов приняли участие представители региональных и местных органов власти, общественных объединений, спортивного сообщества, жители района.



Автопарк ЦРБ пополнился специальным транспортом

Автопарк скорой медицинской помощи ЦРБ им. А.А. Хацукова пополнился ещё одним спецавтотранспортом.

На днях лечебному учреждению передана очередная машина скорой помощи, оснащённая

современным оборудованием. Она, как считает руководство больницы, позволит повысить качество и, что не менее важно, оперативность медицинского обслуживания населения.

Соб. инф.



«Памяти героев верны!». Старт Всероссийского конкурса

Фонд «Защитники Отечества» объявляет о старте первого Всероссийского конкурса творческих работ «Памяти героев верны!»

Конкурс посвящен героям и событиям специальной военной операции, защитникам Донбасса и Луганской Народной Республики.

Участвовать в нем могут все граждане Российской Федерации в возрасте от 14 лет. Предусмотрены следующие номинации: рассказы, стихи, песни и фотографии.

Прием заявок осуществляется до 5 ноября на электронный адрес: konkurs@gosfondveteranov.gov.ru. Итоги подведем на торжественной церемонии награждения в декабре 2023 года.

Дополнительная информация о номинациях, условиях участия, а также бланк заявки доступны по ссылке: (<https://clck.ru/35vXRn>)



Памяти героев верны!

всероссийский конкурс
творческих работ

Информационное сообщение

Федеральным законом от 18.03.2023г. №71 ФЗ с 1 сентября 2023 года внесены изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации, в соответствии с которыми проведение технического обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования является обязательным условием для предоставления коммунальной услуги газоснабжения. В связи с чем, ООО «Газпром газораспределение Нальчик» сообщает о предстоящих отключениях абонентов, не заключивших договоры на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования.

Отдел ЖКХ Чегемского
муниципального района

♦ Культура

В Нартане прошел фестиваль военно-патриотической песни

В Доме культуры с.п. Нартан Чегемского района прошел фестиваль-конкурс военно-патриотической песни «Время выбрало нас», посвященный памяти погибших в локальных войнах и военных конфликтах уроженцев Кабардино-Балкарской Республики, сообщили РИА «Кабардино-Балкария» в пресс-службе КБРО ВИ «ВоИн».

Мероприятие прошло при поддержке КБРОО «СВАЛВВК» и КБР МПО РСВА «Наследие», а также администрации Чегемского района КБР. Фестиваль организован Региональным отделением общероссийской общественной организации военных инвалидов «ВоИн» в Кабардино-Балкарской Республике в рамках социального проекта «Социальная адаптация и правовая

защита инвалидов, ветеранов боевых действий и членов их семей» на субсидию, предоставленную Министерством по делам национальностей и общественным проектам КБР.

С приветственным словом к участникам и гостям фестиваля обратились депутат Парламента КБР, председатель КБРО ВИ «ВоИн» Тимур Тхагалегов и главный специалист администрации Нартана Залина Шериева.

Выступающие поздравили всех собравшихся с открытием фестиваля, отметили его значимость в настоящее время и пожелали участникам ярких выступлений, удачи и победы.

В конкурсе приняли участие инвалиды, ветераны боевых действий, ветераны военной службы, учащаяся молодежь Чегемского, Урванского, Эльбрусского районов КБР и Нальчика.

Конкурс прошёл по двум номинациям: «Ветераны» и «Молодежь», в каждой из них жюри конкурса определили призёров, занявших 1, 2 и 3 места, которым были вручены медали, грамоты и специальные кубки.

Среди ветеранов был также определён абсолютный победитель, которому был вручён Гран-при конкурса.

Все участники конкурса получили специальные дипломы участника фестиваля.

В итоге призёрами в номинации «Молодежь» стали: Дана Шериева (г. Нальчик) – 1 место, Саида Шокуева (с. Нартан) – 2 место, Марьям Князева (г. Тырныауз) – 3 место. В номинации «Ветераны» призёрами стали: Артур Дышеков (г. Нальчик) – Гран-при, Анзор Хацуков (г. Нарткала) – 1 место, Заур Шогенов (с. Нартан) – 2 место, Якимов Андрей (г.



Нарткала) – 3 место», - сообщили в пресс-службе.

В заключение фестиваля-конкурса Т. Тхагалегов поблагодарил всех конкурсантов, зрителей, членов жюри и сотрудников ДК Нартана за

участие, поддержку и великолепную организацию мероприятия и выразил уверенность в том, что фестиваль станет традиционным.

РИА «Кабардино-Балкария»

Ансамбль «Ларида» - победитель Всероссийского хореографического конкурса



https://t.me/dmsh_chegem

В Нальчике прошёл Всероссийский хореографический конкурс «Искусство танца», организованный Академией талантов Кавказа. Участники из разных регионов России представили свои творческие номера в различных номинациях. Конкурс направлен на выявление талантливых исполнителей и национальных творческих коллективов, предоставление им поддержки в самореализации и популяризацию культурного наследия России.

Выступления конкурсантов оценивали заслуженные и народные артисты России, руководители Государственных ансамблей, академики, и профессора. Хореографический ансамбль ДМШ г.п. Чегем «Ларида» стал победителем в номинации «Бальный танец» и получил Диплом I степени.

Поздравляем участников ансамбля и их руководителя Л.Ф. Тохову с победным выступлением!



♦ Образование

<https://uo.chegem.ru/>

Ориентир на народные традиции. В Булунгу провели конкурс учителей

"Ана тилим - жаным, тиним!" - именно так называется конкурс, в котором приняла участие школа с. Булунгу.

Данное мероприятие ежегодно проводится Министерством просвещения и науки Кабардино-Балкарской Республики.

Его целью является выявление творчески работающих учителей и педагогических коллективов образовательных учреждений Кабардино-Балкарской Республики по сохранению и развитию родного языка, воспитанию подрастающего поколения на лучших традициях народа через художественно-эстетическую, культурноориентированную деятельность.



Прокуратура района информирует



О сроке пребывания граждан в запасе и в резерве

Федеральным законом от 24.07.2023 № 326-ФЗ увеличиваются сроки пребывания в запасе для солдат, матросов, сержантов, старшин, прапорщиков и мичманов. Предельный возраст поднимется:

- для первого разряда - с 35 до 40 лет;
- второго - с 45 до 50 лет;
- третьего - с 50 до 55 лет.

Предельный возраст пребывания в резерве будет установлен для лиц, имеющих:

- воинские звания высших офицеров, - 70 лет;
- воинские звания старших офицеров, - 65 лет;
- воинские звания младших офицеров, - 60 лет;
- иные воинские звания, - 55 лет.

Переход на новую систему планируется осуществить до 1 января 2028 года.

Установлены особенности использования жилых помещений, признанных имуществом, полученным в результате совершения коррупционных правонарушений

Указанные жилые помещения подлежат приватизации путем продажи на аукционе.

При признании аукциона несостоявшимся проводится повторный аукцион со снижением начальной цены продажи таких жилых помещений на 5 процентов в срок не позднее трех месяцев со дня признания аукциона несостоявшимся. В случае, если повторный аукцион признан несостоявшимся, проведение следующего аукциона возможно не ранее чем через шесть месяцев.

Положения Федерального закона от 24.07.2023 № 354-ФЗ распространяются на жилые помещения, поступившие в жилищный фонд после вступления закона в силу (04.08.2023), а также на жилые помещения, поступившие в жилищный фонд до дня вступления закона в силу, но не предоставленные гражданам по договорам социального найма.

Прокуратура района добилась восстановления прав инвалида 1 группы

Прокуратурой Чегемского района на основании обращения гр. М., выразившееся в незаконном переоформлении лицевого счета, проведена проверка деятельности АП Чегемского района ООО «Газпром газораспределение Нальчик».

Проведенными проверочными мероприятиями установлено, что гр. М., являющийся опекуном гр. М., обратился в ООО «Газпром газораспределение Нальчик» с заявлением о переоформлении лицевого счета на собственника жилого дома, то есть на гр. М., которая является собственником жилого домовладения.

По результатам рассмотрения заявления должностными лицами ООО «Газпром газораспределение Нальчик» лицевой счет переоформлен на гр. М., являющегося опекуном, а в заявлении о переоформлении лицевого счета на инвалида 1 группы гр. М. было отказано.

При таких обстоятельствах должностные лица ООО «Газпром газораспределение Нальчик» лишили собственника, инвалида 1 группы, законного права на получение льгот и субсидий на жилищно-коммунальные услуги.

С целью восстановления нарушенных прав и законных интересов инвалида 1 группы прокуратурой района в адрес директора общества внесено представление об устранении нарушений требований законодательства.

По результатам рассмотрения представления прокуратура района добилась восстановления прав инвалида 1 группы и переоформления лицевого счета на собственника.

Выявлены нарушения законодательства в сфере безопасности дорожного движения

Прокуратурой Чегемского района на основании обращения гр. Г. проведена проверка соблюдения местной администрацией с.п. Чегем Второй требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения в части содержания автомобильных дорог.

Проведенной проверкой установлено, что на всём протяжении автомобильной дороги общего пользования местного значения пер. Дышекова в с.п. Чегем Второй имеются многочисленные дефекты проезжей части в виде выбоин и разрушений, превышающих допустимые нормы, а также выявлены дефекты горизонтальных дорожных разметок, а именно, отсутствие краевых и осевых линий разметки. На автомобильной дороге общего пользования по ул. Бр. Алакаевых, отсутствуют урны для мусора, отсутствует освещение.

По результатам проведенной проверки прокуратурой района в адрес главы администрации с.п. Чегем Второй Чегемского муниципального района внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

Акт прокурорского реагирования рассмотрен, 1 должностное лицо за допущенные нарушения привлечено к дисциплинарной ответственности, нарушения в стадии устранения.

Поддержано государственное обвинение по уголовному делу в сфере незаконного оборота наркотических средств

Прокуратурой Чегемского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Чегемского района гр.Ш. по факту незаконного приобретения и хранения наркотических средств в значительном размере.

Так, житель Чегемского района гр.Ш., 18.05.2023, примерно в 13.00, находясь в г. Баксан Баксанского района зашел в приложение «Телеграм» на своем сотовом телефоне, и перевел денежные средства в сумме 10 тыс. руб., от неустановленного лица получил точные координаты местонахождения закладки наркотического средства, после чего прибыл в г. Нальчик и путем поднятия тайниковой закладки незаконно приобрел три полимерных свертка. В них находилось, согласно заключению эксперта, наркотическое средство-марихуана, общей массой 9,91 г., которое он незаконно хранил при себе для личного употребления без цели сбыта, до обнаружения и последующего изъятия сотрудниками полиции в период времени 20 часов 53 мин. по 21 час 20 мин. 25.05.2023 года.

Приговором Чегемского районного суда от 08.08.2023 гр.Ш. осужден по ч.1 ст.228 УК РФ к наказанию в виде 250 часов обязательных работ.

Детям о пожарной безопасности



Сотрудниками пожарно-спасательной части №25 ГКУ «КБ противопожарно-спасательная служба» проведена комплексная отработка города Чегема. Мероприятия, направленные на недопущение пожаров, возникающих из-за шалости детей с огнём, прошли в МКДОУ «Улыбка» (директор Карина Дикинова) и МКОУ «СОШ №4 г.п. Чегем» (директор Инесса Семенова).

Воспитанники детсада представили вниманию гостей из пожарной охраны инсценировку и спортивные игры на противопожарную тематику. А затем, эвакуировавшись в сопровождении воспитателей в условленное место, наблюдали за работой профессиональных огнеборцев, которые подали воду в очаг условного пожара. По окончании мероприятий наиболее активным его участникам вручены грамоты и ценные подарки, предоставленные администрацией г.п. Чегем.

В ходе открытых уроков, прошедших в общеобразовательной школе, представители пожарной охраны побывали практически во всех классах, где провели беседы и продемонстрировали детям обучающие видеоролики по пожарной безопасности. Также состоялись спортивные игры,

а затем - импровизированная сценка на противопожарную тематику.

Согласно плану в школе проведена учебная тренировочная эвакуация. Прошедшая поименная переключка выявила, что отсутствуют двое учеников, о чем было доложено прибывшим на место проведения мероприятий чегемским огнеборцам. Одного из условно «пострадавших» отыскали и эвакуировали в безопасное место звено газодымозащитной службы 3-й пожарно-спасательной части, а другого - члены дружины юных пожарных МКОУ «СОШ №4». После проведения боевого развертывания оба «пострадавших» вознаграждены возможностью побывать в роли профессиональных огнеборцев и подать в очаг условного пожара воду из настоящего пожарного ствола.

Мероприятия завершили награждением победителей, призеров и наиболее активных участников конкурсов рисунков, поделок и сочинений грамотами и подарками, предоставленными администрацией г.п. Чегем и Нальчикским городским отделением Кабардино-Балкарской Республики Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Ф. АТЛАСКИРОВА

Районный центр ветеринарии разъясняет

Оспа овец и коз - это остро протекающая контагиозная болезнь, вызываемая ДНК-содержащим вирусом. Оспа характеризуется лихорадкой, явлениями интоксикации, развитием на коже и слизистых оболочках папулезно-пустулезной сыпи, высокой смертностью животных, особенно молодняка.

Для человека данное заболевание не опасно, но болезнь наносит огромный ущерб за счет потерь от падежа, вынужденного убоя животных, снижения продуктивности, затрат на проведение ветеринарно-санитарных и карантинных мероприятий.

Болеют животные во все сезоны года. Источником инфекции, как правило, являются больные овцы и козы, а также зараженные животные в инкубационном периоде или после переболевания. Фактором передачи возбудителя являются инфицированные трупы, мясо, корма, навоз, предметы ухода, молоко от инфицированных животных, а также кровососущие насекомые и клещи, являющиеся механическими переносчиками. От момента заражения до проявления первых клинических признаков болезни проходит от 4 до 14 суток. Заболевание начинается с опухания век, появления истечения из носа, затем ухудшается общее состояние животного, повышается температура тела, происходит воспаление слизистой ротовой полости,

дыхание становится затрудненным и сопящим, появляется кашель. Сыпь в основном появляется вокруг глаз, на губах и голове, а также внутренних частях ног и вымени. Вирус, выделяемый со слизью из носа, может передаваться здоровым овцам аэрогенным путем (через воздух). Не исключен и алиментарный путь заражения при попадании вируса на слизистую оболочку ротовой полости. При поражении молочной железы вирус выделяется с молоком.

Для предупреждения возникновения оспы и недопущения ее распространения юридические и физические лица обязаны:

- всех вновь поступивших в хозяйство овец и коз содержать изолированно в течение 30 дней для проведения необходимых ветеринарных исследований и обработок;

- не допускать ввоз животных без ветеринарных сопроводительных документов;

- не допускать ввоза (ввоза) на территорию хозяйств овец и коз, а также кормов и инвентаря из неблагополучных по оспе овец и коз хозяйств.

- по первому требованию ветеринарных специалистов предъявлять животных для профилактического осмотра и вакцинации;

- в случае подозрения на заболевание оспой овец и коз, больных животных изолировать, поставить в известность ветеринарную службу Чегемского района.



Информация ФГБУ «Центр оценки качества зерна»

В шоколадки запретили добавлять животные жиры и ароматизаторы.

При изготовлении шоколада в странах Евразийского экономического союза (ЕАЭС), включая Россию, теперь нельзя использовать животные жиры, кроме молочного, а также ароматизаторы для имитации вкуса и запаха. Это следует из изменений технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», которые вступили в силу с 25 июля.

Согласно новым требованиям, выпускаемый в странах ЕАЭС шоколад должен содержать не менее 35% общего сухого остатка какао, в том числе не менее 18% масла какао. Для изготовления шоколада не разрешается использовать животные жиры, кроме молочного. При этом допускается применять эквиваленты масла какао и его улучшители SOS-типа, если их суммарная массовая доля в продукте не превышает 5%.

Также при производстве шоколада или какао-продуктов запрещается использовать ароматизаторы, которые имитируют их вкус или аромат. Это относится, в том числе к ароматизаторам со вкусом молока или сливок при изготовлении молочного или белого шоколада. Наружная часть шоколадки с начинкой должна составлять по новым требованиям не менее 25% и более отделяемой от начинки наружной части шоколада. Это требование не распространяется на покрытые шоколадом хлебобулочные, мучные кондитерские изделия, а также мороженое.

Яйца - один из самых привычных продуктов. Мы едим их на завтрак, добавляем при приготовлении выпечки и крема, не обходится без яиц и косметология - их добавляют в шампуни и маски для лица и волос.

Как выбрать яйца в торговой сети, о его разновидностях и сроках хранения рассказала ведущий ветеринарный врач отдела ветеринарно-санитарной экспертизы Испытательной лаборатории Кабардино-Балкарского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» Зарина Карданова.

При покупке яиц необходимо обращать внимание на их маркировку. Буква «Д» означает, что яйца диетические. Это свежие яйца, срок реализации которых не более 7 дней, они хранятся при комнатной температуре, их отправляют на полки магазинов на следующий день после того, как их снесли. Ценность таких яиц в том, что на 3-4 сутки белок и желток наиболее насыщены полезными веществами. Спустя 7 дней диетические яйца становятся столовыми. Хранить столовые яйца можно до 25 дней при комнатной температуре и до 120 дней - в холодильнике. Бук-

ва «С» и синий цвет маркировки означают, что яйцо столовое. В зависимости от массы яйца подразделяют на категории: «СВ» - высшая категория весом более 75 грамм; «СО» - отборная категория весом 65-74,9 г; «С1» - первая категория весом 55-64,9 г; «С2» - вторая категория весом 45-54,9 г; «С3» - самые маленькие яйца третьей категории, весом 35-44,9 г. Упаковка должна содержать информацию о сроке изготовления, производителе и сроке хранения продукта.

Также многие из нас наверняка обращали внимание на цвет яиц. Цвет зависит от породы птицы: у светлых птиц они белые, у черных, пестрых и рыжих - коричневые. Вкус и содержание микроэлементов на цвет яиц не влияет - их состав одинаков. Многие отдают предпочтение яйцам перепелиным, считая их более полезными, т.к. они содержат больше минеральных веществ и витаминов.

При покупке яиц необходимо обращать внимание и на их внешние характеристики. Скорлупа должна быть чистой, без трещин и перьев. И, конечно, как в магазине, так и дома яйца желательно хранить в холодильнике.



Чеснок является доступным, полезным, народным целителем, уникальным овощем, известным с древних времен. Его ценят как основное «лекарство от всех болезней». Чеснок обладает антисептическим, бактерицидным, противовоспалительным, омолаживающим действием за счет уникального природного состава веществ.

По словам специалистов Кабардино-Балкарского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна», помимо белков, углеводов и жиров чеснок содержит такие полезные микро и макро элементы как натрий, кальций, калий, магний, железо, фосфор, марганец, цинк, йод, а также эфирные и обладающие большой биологической активностью фитонциды.

Как лекарственное средство чеснок используют при лечении следующих заболеваний:

- при болезнях пищеварения, так как чеснок повышает усвояемость пищи и активизирует работу ферментов;
- гриппа, различных инфекциях и простудах - было установлено, что содержащийся в чесноке аллицин уничтожает большое количество микробов;
- лечение глистов, за счет серосодержащих компонентов чеснока, которые усиливают перистальтику кишечника и способствуют изгнанию различных видов паразитов;
- гипертонии, лечения инсульта и инфаркта, так как обладает сосудорасширяющим и укрепляющим действием на сосуды и мелкие капилляры;
- лечение атеросклероза - способствует рассасыванию атеросклеротических бляшек;
- сахарном диабете, так как способствует снижению уровня сахара в крови;
- опухолевые заболевания за счет содержащихся в нем цинка, селена и германия;
- хронических запорах, лихорадке, мочекаменной болезни, бессоннице.

Традиционно чипсы являются блюдом из картофеля, нарезанного тонкими ломтиками и обжаренного в большом количестве масла. На первый взгляд, настоящие, без химических добавок пищевые изделия, не могут быть вредными для организма. Ведь, по сути это та же жареная картошка, которую любят практически все. Однако, это не так.

Картофель содержит в своем составе большое количество крахмала, который при термической обработке образует канцерогены, акриламиды и акролеины. Это продукты распада, которые способствуют образованию злокачественных опухолей, негативному и раздражающему действию на сердце, почки и печень. Акролеин при этом является одним из самых опасных для человеческого организма веществ. Плюсом к ним явля-

ется избыток жиров, высокая энергетическая ценность продукта. И это то, что касается натуральных картофельных чипсов.

Используют для приготовления традиционных чипсов вредный крахмал, рисовую крошку или кукурузную муку. На обжарку идет масло низкого качества, в целях минимизации расходов на производство. Ни один из этих ингредиентов не несет ни грамма пользы человеческому организму. Добавками к ним идут большое количество соли, глутамата натрия, консервантов.

По словам специалистов химикотоксикологического отдела испытательной лаборатории Кабардино-Балкарского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна», польза чипсов - понятие весьма сомнительное. Исходя из объективных данных, какая может быть относительная польза от чипсов:

- вкусны, они отлично повышают настроение, являясь неким источником наслаждения для многих;
- могут успокоить и даже снять стресс;
- насыщают;
- могут длительно храниться и не портиться.

На этом, пожалуй, польза данного продукта заканчивается. В альтернативу картофельным чипсам можно выбрать такие как яблочные, банановые, кокосовые. Их вполне можно считать полезными, если в процессе приготовления применяется подсушивание в духовом шкафу или запекание, но без жира.

Однако можно сказать, что ни одни чипсы, по какой бы технологии они не были приготовлены, нельзя использовать в качестве основного блюда. А тем, кто заботится о своем здоровье, вовсе отказаться от этих продуктов и заменить их более полезной едой.

Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей.

Призываем к соблюдению антитеррористических мер:

- не допускайте действий, способных привести к возникновению экстремальных ситуаций и создающих опасность для окружающих;
- паркуйте автотранспорт в специально отведенных местах;
- при обнаружении подозрительных предметов и вызывающих подозрение автомобилей,

а также получении сведений о планируемых терактах, наличии у граждан взрывчатых веществ и оружия, лицах, возможно причастных к подготовке и совершению преступлений, незамедлительно сообщайте в правоохранительные органы и экстренные службы;

- выполняйте законные требования сотрудников правоохранительных органов и иных лиц, ответственных за поддержание порядка во время проведения массовых мероприятий.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

Любая полученная информация будет подвергаться тщательной проверке, по всем сообщениям предприниматься адекватные меры, направленные на обеспечение безопасности граждан.

Гражданам, сообщившим о подозрительных фактах, гарантируется полная анонимность и конфиденциальность.

В случае необходимости обращаться по телефону «горячей линии»:

- дежурная часть ОМВД РФ по Чегемскому району: (8 866 30) 4-25-40,
- Оперативный штаб в КБР: 48-15-48;
- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);
- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);
- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);
- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Также напоминаем, что в администрации Чегемского муниципального района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлений террористического характера, правонарушений, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.

Учредитель, издатель - местная администрация Чегемского муниципального района
Адрес издателя: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы экономики и социальных проблем, нравственности и права - 4-11-83; бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.
Индекс 31224

Редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности. Ст.57 Закона РФ от 27.12.1991г. "О средствах массовой информации"

Время подписания в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30

Главный редактор М.Ч. КЯСОВА

Отпечатано в АО «Издательство «Кавказская здравница» 357212, Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.50 лет Октября, 67

Тираж 1452 Заказ №236935